

# मण्डली



The Church  
CL 440  
Nepal

## ख्रीष्टिय एकलेसिया (चर्च)

लेखक: डोनाल्ड डिन स्मीटन

अनुवादक: बाल कृष्ण शर्मा

प्रकाशक

आई. सी. आई.  
पोष्ट बक्स नं. ४२४५  
काठमाडौं, नेपाल।

© १९९४ सर्वाधिकार सुरक्षित  
इन्टरनेशनल करेस्पण्डेन्स इन्ष्टिच्यूट  
काठमाडौं, नेपाल।

प्रति: ५०००

---

मुद्रक: गोस्पल प्रिन्टिङ्ग वर्क्स, काठमाडौं

## विषय सूची

पाठ

पृष्ठ

आउनुहोस् सबैभन्दा पहिले कुराकानी गरौं	६
१. एकलेसिया (चर्च) को निम्ति परमेश्वरको योजना	८
२. एकलेसियाको इतिहास	२२
३. एकलेसियाको निम्ति परमेश्वरको योजना	४०
४. एकलेसियाको एक अङ्ग म कसरी बन्नसक्छु	५२
५. एकलेसिया कसरी शरीरजस्तै छ	६६
६. एकलेसियाले आफैको निम्ति के गर्छ	७८
७. एकलेसियाले संसारको निम्ति के गर्छ	९०
८. एकलेसियाले परमेश्वरको निम्ति के गर्छ	१०२



# आउनुहोस्, सबैभन्दा पहिले कुराकानी गरौं

तपाईंको अध्ययन सहायक लेखकबाट दुई शब्द

एकलेसिया (मण्डली) कहाँबाट आयो, यो कसरी शुरू भयो, र भविष्यमा यसलाई के हुन्छ? भन्ने खालका प्रश्नहरूद्वारा के तपाईं कहिल्यै अचम्भित हुनुभएको छ? यदि तपाईंले यस पुस्तकको पाठहरूका शीर्षकहरूलाई पढ्नु हुँदा यो देख्नुहुन्छ कि तिनीहरूले एकलेसियाको बारेका महत्वपूर्ण प्रश्नहरूको उत्तर दिन्छन्।

यी प्रश्नहरूका उत्तरहरू पाउनको निम्ति अध्ययन गर्नलाई म तपाईंलाई सहायता गर्न चाहन्छु। तपाईंले मलाई भेट्नुभएको छैन, तर म तपाईंको मित्र र तपाईंको शिक्षक हुन चाहन्छु। बाइबलले एकलेसियाको बारेमा बताएको कुरा एकैसाथ अध्ययन गर्दा, एकलेसियामा हाम्रो स्थान के हो भन्ने विषयमा हामीले अभै स्पष्टसँग बुझ्नसक्छौं। एकलेसियाको बारेमा मानिसहरूमा भिन्नाभिन्नै विचारहरू छन्। यी विचारहरूमध्ये कुनै कुनै सत्य छन्, तर अरूहरू भने गलती छन्। बाइबलले तिनीहरूका बारेमा के भन्छ सो कुरा हामी हेर्नेछौं।

यस पुस्तकले तपाईंलाई एकलेसियाको बारेमा मात्र बताउँदैन, तर तपाईंले सिक्नुभएको कुरालाई व्यवहारमा लगाउँदा, तपाईं

कसरी स्त्रीष्ट र स्त्रीष्टको एकलेसियाको निम्ति उपयोगी हुनसक्नुहुन्छ सो कुरा जान्न पनि यसले तपाईंलाई सहायता गर्छ। आफैले आफैलाई सिकाउने आधुनिक शिक्षण प्रणालीले तपाईंलाई सजिलैसँग सिद्धान्तहरू सिक्न र तुरुन्तै व्यवहारमा लगाउन सहायता पुऱ्याउँछ। तपाईंले अध्ययन गर्दै जानुहुँदा पवित्र आत्मा तपाईंसँग बोल्नुभएको होस्।

### तपाईंको अध्ययन सहायक

**स्त्रीष्टिय एकलेसिया (चर्च)** भनिने यो पुस्तक पाकेट साइजको भएको हुनाले तपाईं जता जानुहुँदा पनि यसलाई साथमा लगेर फुर्सतको समयमा अध्ययन गर्नसक्नुहुन्छ। यसलाई अध्ययन गर्नको निम्ति हरेक दिन केही समय छुट्याउनुहोस्।

प्रत्येक पाठका शुरूका दुई पृष्ठहरूलाई बडो होशियारीसाथ अध्ययन गर्नुहोस्। यसले आउने कुराहरूको निम्ति तपाईंको मनलाई तयारी पार्छ। त्यसपछि पाठलाई खण्ड खण्ड गरी अध्ययन गर्नुहोस् र “तपाईंको अभ्यासको निम्ति भनी राखिएको शीर्षकका निर्देशनहरूलाई पालन गर्नुहोस्। यदि तपाईंको अध्ययन सहायक पुस्तिकामा अध्ययन प्रश्नहरूका उत्तरहरू लेख्ने पर्याप्त ठाउँ छैन भने तिनीहरूलाई आफ्नो अभ्यास पुस्तिकामा लेख्नुहोस् र यसरी पछि पाठलाई दोहोऱ्याउँदा तपाईं यसलाई हेर्नसक्नुहुन्छ।

यदि तपाईंले यस पाठ्यक्रमलाई समूहमा मिलेर अध्ययन गर्नुभएको छ भने, तपाईंको समूहका अगुवाको निर्देशन पालन गर्नुहोस्।

### तपाईंको विद्यार्थी प्रतिवेदन

यदि तपाईंले प्रमाण-पत्र प्राप्त गर्नको निम्ति अध्ययन गरिरहनुभएको छ भने, तपाईंले “विद्यार्थी प्रतिवेदन प्रश्न पुस्तिका:



**ख्रीष्टिय एकलेसिया (चर्च)"** भनिने छुट्टै पुस्तिका पाउनुभएको होला। यस पुस्तिकामा दुई खण्डहरू छन्। प्रत्येक खण्डलाई कहिले भर्नुपर्छ भनी तपाईंको अध्ययन सहायक पुस्तिकाले बताउँछ।

आई. सी. आई. कार्यालयमा पठाउनको निम्ति दिइएको स्थानीय ठेगानाको प्रयोग गर्नुहोस्। यस पाठको समाप्तिमा तपाईंलाई सुन्दर प्रमाण-पत्र पठाइनेछ।

### उद्देश्यहरू

प्रत्येक पाठको शुरूमानै उद्देश्यहरू दिइएको तपाईंले भेट्टाउनुहुन्छ। आफ्नो अध्ययनबाट तपाईंले के आशा राख्नुपर्छ भनी जान्नको लागि सहायता पुऱ्याउन यस पुस्तिकामा उद्देश्य शब्द प्रयोग गरिएको छ। तपाईंले आफ्ना उद्देश्यहरूलाई मनमा राख्नुभयो भने अझै राम्रोसँग अध्ययन गर्नसक्नुहुनेछ।

अब तपाईं पाठ १ अध्ययन गर्नलाई तयारी भइसक्नुभएको छ र यस अध्ययनमा परमेश्वरले तपाईंलाई आशिष दिनुभएको होस्!